

赏非遗 捍清风 探仙踪 享露营

九宫山“2025避暑季”玩法大揭秘

本报讯(记者 鲁芳 通讯员 方盈颖)7月20日,正值盛夏酷暑,当外界被高温炙烤得酷热难耐时,九宫山国家级风景名胜区却宛如一片清凉的世外桃源。今年,九宫山精心推出了一系列集文化、体育、美食、养生、艺术于一体主题活动,为来自五湖四海的游客开启了清凉又惬意的夏日避暑之旅。

■非遗盛宴:文化魅力引客来

云中湖畔的非遗文化节现场热闹非凡,人气爆棚。通山木雕的精致细腻、杨芳林瑶山红茶的醇厚芬芳、糖画的甜蜜灵动、剪纸的巧夺天工、徐济堂黑膏贴(祛瘀膏)的古法匠心……十余项体验式互动项目琳琅满目,吸引着众多游客纷驻足,亲身感受非遗文化的独特魅力。

“非遗文化节”还别出心裁地推出了集章打卡活动。游客们在参与活动的过程中,不仅能够获得免费的精美礼品,更能在一次次的集章过程中,深入领略通山非遗文化的深厚底蕴和独特风情,仿佛穿越时空,与古老的传统文

■湖畔文娱:惬意时光慢享受

漫步在云中湖畔,眼前是一幅如诗如画的美景。湖面上,游船和皮划艇随着波光轻轻荡漾,仿佛是湖中的精灵在翩翩起舞;湖边,一条环湖而建的步道蜿蜒伸展,如同一条绿色的丝带环绕着湖水。

步道旁,丰富的文娱活动精彩纷呈。悠扬的萨克斯演奏如潺潺流水,滋润着人们的心田;动感的非洲鼓表演则似热烈的火焰,点燃了现场的氛围。游客们或驻足欣赏,或随着节奏轻轻摇摆,在这惬意的时光里,忘却了所有的烦恼和疲惫。

■石龙探秘:幽雅宁静入仙境

乘上索道,缓缓进入九宫山石龙峡,仿佛踏入了一个幽静避世的神秘世界。大山被苍翠的树木层层环绕,绿树掩映之间,幽静的峡谷尽收眼底。

今年,石龙峡重点打造了“冰雾激光长廊”,通过先进的喷雾降温系统与光影投影技术,巧妙地打造出“一景两看,日夜皆奇”的独特景观,为游客们带来了

一场前所未有的视觉盛宴。

沿着石阶走进峡谷,“冰雾激光长廊”里云雾缭绕,凉意沁人,好似人间仙境一般。当夜幕降临,这里又变身为流光溢彩、动感十足的激光光影艺术空间。五彩斑斓的灯光与缭绕的雾气相互交织,如梦似幻,让人仿佛进入了一个奇幻的未来世界。

■露营基地:多元体验乐无穷

在九宫山一级露营基地,长度达500米的玻璃滑道自今年7月1日投入运营以来,便成为了游客们争相体验的热门项目。游客们坐在滑道上,头上有百年树木遮荫,仿佛置身于绿色的天然氧吧之中;脚下能看到层叠的茶园,茶香扑鼻而来,让人心旷神怡。

除了玻璃滑道,露营基地还提供了高端帐篷、垂钓溯溪、自助烧烤等丰富多样的体验项目。游客们可以在高端帐篷中享受舒适的住宿体验,感受大自



然的宁静与美好;可以在清澈的溪水中垂钓溯溪,寻找那份久违的童真与乐趣;可以在自助烧烤区品尝美味的烧烤,与亲朋好友一起分享欢乐的时光。

“在九宫山,有21°C的沁心清凉,有活力四射的运动激情,有底蕴深厚的文化传承,有令人回味的地地道美食。”据悉,九宫山风景区还将陆续推出九宫山徒步挑战赛、第三届云中湖千人宴、养生文化节、“美丽通山”九宫山国家级风景名胜区避暑季摄影+短视频大赛等主题活动,为游客们带来更加丰富多样的旅游体验。

本地葡萄大量上市

当前正值炎热盛夏,前往九宫山国家级风景名胜区避暑的游人如织。在前往九宫山风景区的必经之路——九宫山镇路段,当地农户们纷纷在路边树荫下支起小摊,售卖自家果园的葡萄、西瓜等本地水果。沿途绵延的“水果长廊”,不仅为游客提供了便捷、新鲜、实惠的消暑选择,也是当地农户增收的重要渠道,为繁忙的避暑旅游季增添了一抹生动而甜蜜的乡村风景线。(记者 鲁芳)



旗红湘鄂赣 血浴冷水坪 ——走进冷水坪革命纪念馆

本报讯(记者 鲁芳 通讯员 方盈颖)7月17日,走进通山县厦铺镇冷水坪村,仿佛穿越时光,走进了一幅波澜壮阔的历史画卷。在幕阜山脉青山温柔的环抱中,那一抹鲜艳的“红”,如同一团炽热的火焰,格外醒目。

土地革命战争时期,冷水坪是湘鄂赣省委、鄂东南道委、修武崇通县委驻地,一度成为湘鄂赣革命根据地的中心区域,也是湖北最后的游击根据地之一。在那段风云激荡的岁月里,冷水坪见证了无数英勇无畏的斗争,承载了革命先辈们坚定的理想信念和炽热的家国情怀。

2021年,冷水坪被中组部定为全国第二批红色美丽村庄和红色教育基地。走进冷水坪革命纪念馆,六个篇章以冷水坪的革命历史发展脉络为主线,静静诉说着“旗红湘鄂赣 血浴冷水坪”的峥嵘岁月。

“点燃革命星火”篇章里,记载着19世纪20年代,大革命洪流中冷水坪党组织和农民协会的诞生,民众运动

在这里蓬勃兴起的场景。

“开展武装斗争”展区,记录了1928年9月彭德怀率平江起义队伍途经冷水坪,当地民众备受鼓舞。讲解员介绍,“正是这次途经,让革命热情在冷水坪愈发高涨,为后续的武装斗争奠定了坚实的群众基础。”

“创建赤色区域”篇章展现了1931年鄂东南道委创建修武崇通苏区后的繁荣景象。当时,江西修水、武宁和湖北崇阳、通山四县边区在苏区领导下,经济建设和文化教育事业快速发展,冷水坪成为湘鄂赣省最坚固的苏区与战略后方,也是连接湘东北、鄂东南、赣西北各地苏区的重要桥梁与纽带。

“浴血游击战争”展区让人心情沉重。1934年,国民党反动派多路“围剿”,鄂东南道委、湘鄂赣省委相继迁至冷水坪。在这里,老一辈无产阶级革命家带领军民在崇山峻岭中浴血奋战,红旗始终不倒,一直坚持到1937年抗日战争全面爆发。

“转战大江南北”和“追忆烈士忠魂”篇章,讲述了革命先辈们在离开冷水坪后继续投身革命,以及无数烈士为了理想信念献出宝贵生命的故事。彭德怀、滕代远、李灿、何长工、萧克等老一辈无产阶级革命家曾在这里战斗的事迹,通过实物、影像等多种形式呈现,让参观者深切感受到他们的革命精神与家国情怀。

走出纪念馆,不远处是修复后的湘鄂赣省委、鄂东南道委遗址,革命烈士纪念碑和烈士陵园矗立在青山绿水间。近年来,厦铺镇积极推进“红绿”融合、“红旅”融合,对32处红色革命遗址进行保护,让红色资源与绿色生态资源相互促进。

冷水坪,是历史的见证者,更是红色基因的传承者。那一段段波澜壮阔的历史,那一个个感人至深的故事,如同璀璨的星辰,照亮了我们前行的道路,激励着我们赓续红色血脉,在新时代的征程中奋勇前行。

通山县九宫山镇 千亩罗氏虾即将上市

本报讯(记者 鲁芳)本月底,位于通山县九宫山镇的洪茂生态种养殖合作社千亩精养塘将迎来罗氏沼虾的首次大规模捕捞上市。这一特色水产的丰收,标志着当地水产养殖业一次重要的结构性调整正取得积极成效。

“罗氏沼虾的售价在40元/斤,今年产能预计达40万斤。”洪茂生态种养殖合作负责人章文兵介绍,罗氏沼虾具有生长周期短的优势,从投苗到上市仅需约100天,本月底首批成虾即可起捕,销售期可持续至11月底。

章文兵自2014年开始在九宫山镇从事水产养殖,长期以鲈鱼为主。然而近十年间,鲈鱼销售市场经历了翻天覆地的变化,鲈鱼价格从高峰时的每斤20元逐步下滑至8元左右。面对养殖周期相对较长、市场竞争日趋激烈、利润空间不断压缩的局面,合作社审时度势,决定调整养殖品种结构。

2022年,经过对浙江等地的深入考察,合作社将目光锁定在市场需求旺盛、经济价值更高的罗氏沼虾,并在2023年进行小规模试养。今年初,县政府部门牵线搭桥,洪茂合作社与浙江一家企业达成合作协议,由浙江方面提供优质罗氏虾苗和发展资金,合作社则提供成熟的千亩养殖基地和日常管理。这种“品种资金+基地管理”的协作模式,为罗氏虾规模化落地提供了有力支撑。

为确保对水质要求较高的罗氏虾拥有良好的生长环境,当地政府部门积极协调,专门从外部引入了清洁水源,保障了养殖用水的品质。今年3月起,虾苗开始陆续投入塘。

依托千亩精养塘的规模优势和市场对接的提前布局,章文兵对今年的产销充满信心,他介绍,目前,合作社已与重庆、成都、武汉等地的采购商建立了稳定的供销渠道。